

2024/12/06

星期五

甲辰年十一月初六

总9289期

今日8版

# 老年日报

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷

## 家电以旧换新 银发族是消费主力

在各地加码支持以旧换新、政府补贴强势带动下,消费市场活力持续释放,消费者以旧换新的意愿持续攀高。在各类消费群体中,人口数量庞大、储蓄率相对较高的银发一族也正在成为家电换新的主力军之一。

据苏宁易购数据,四季度以来,以旧换新销售同比增长超200%,其中,参与以旧换新的老年顾客占比23.2%。

如今银发族的消费观念正在发生变化,已逐步摒弃“不坏不换”的传统观念,“高配得感”逐渐增强,开始追求“品质升级”。

“现在的家电更高端、功能更齐全,趁着有国家补

贴,我们也要让生活质量提档升级。”在南京电器店选购冰箱的吴先生夫妇说。已退休的吴先生挑选的冰箱日常价11400元,补贴后可省近4000元,以旧换新让银发族也能“享受上高端产品”。

与传统的消费印象不同,当下的银发族具有更高的受教育水平和学习技能,他们更积极拥抱科技、更乐于尝试新事物和新产品。据了解,吴先生购买的冰箱具有AI抑噪呤技术,能够降低食材中嘌呤含量,进而帮助更好地管理食物摄入,获得更营养的科学饮食生活。

除大家电之外,智能小家电也颇受银发族喜爱。京东数据显示,1月-9月,可以让下厨变得更加简单的厨房

小家电产品深受银发族青睐,电蒸锅、电煮锅、电砂锅成交额均多倍增长,能够解放双手的电器也俘获了众多银发族的欢心,内衣裤清洗机、台式即热饮水机成交额同比增长超400%和57%。

北京市65岁的李女士购买了一个新款智能门锁,“我周围好多朋友都换了智能锁,通过生物识别技术解锁开门,出去遛弯、跳舞再也不用带钥匙了,门锁还带有智能监控,也让人感到更安全了。”南京市58岁的张女士在试用洗地机后现场下单:“看过很多推荐,但还是第一次试用,确实洗得干净还能自清洁,解放双手,清洁地面再也不用弯腰了。”

相较于电商平台,老年

人更倾向于线下购买家电。在苏宁易购针对老年群体特别设立的“老龄换新专区”,72岁的王先生通过工作人员的帮助,完成了以旧换新补贴的申领,他准备换新一台新风空调,可通过智能语音控制温度、风速与模式。

“线下门店可以看到实物,也能切实地进行体验和感受,很方便。不过,补贴需要通过手机领取,我弄起来比较麻烦,在店里导购就直接帮我们操作了,而且会根据我的需求和家里的尺寸推荐更合适的产品,并讲解新功能的使用,一步到位,非常省心。”王先生说。

李子晨

经合组织预测今年全球经济增长3.2%

经济合作与发展组织(经合组织)4日发布经济展望报告,预测2024年全球经济增长3.2%,2025和2026年增速均稳定在3.3%。

报告说,目前全球通胀水平持续下降,就业压力缓解,贸易开始复苏,全球经济保持韧性。预计2025年至2026年,亚洲新兴经济体将继续成为全球经济增长的主要贡献者,中国在全球贸易中的份额会进一步上升。 李文昕

今日 微推荐

扫码更精彩



老年日报  
微信

控血压  
主要是定期测量



龙健康

饭后这10件事  
不着急做



## 春节列入人类非物质文化遗产代表作名录

中国申报的“春节——中国人庆祝传统新年的社会实践”4日在巴拉圭亚松森举行的联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第19届常会上通过评审,列入联合国教科文组织

人类非物质文化遗产代表作名录。至此,中国共有44个项目列入联合国教科文组织非物质文化遗产名录、名册,总数居世界第一。

数千年来,春节不断维系和强化着个人、家庭和国

家的情感纽带,对中华文明的绵延赓续发挥了重要作用。随着海外传播范围的日趋扩大,春节已成为世界普遍接受、认同和欣赏的中华文化符号。

周永穗 朱雨博

## 创刊四十周年“翰墨诗韵”征稿啦

2025年1月3日,《老年日报》将迎来创刊四十周年。作为国内极具影响力的老年类媒体,四十年来,《老年日报》传递力量、记录梦想,一路陪您走过无数个温暖的日日夜。

在《老年日报》创刊四十

周年之际,我们诚挚邀请广大热爱诗词歌赋、书法绘画、篆刻等艺术的读者为《老年日报》送上最美好的祝福。我们将根据来稿情况,择优选择部分作品刊发在《老年日报》“翰墨诗韵”版或新媒体平台。

投稿内容要求积极向上,与《老年日报》创刊四十周年有关,体现对《老年日报》的爱与祝福。

投稿邮箱:lnrbwangbingying@163.com

征集截止时间:12月20日



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

## 标题新闻

社会

★国家通用盲文版国歌等语言文字规范发布

教育

★教育部:严查培训机构退费难、卷款跑路等行为

★多地中小学公布寒假天数 明年元宵节基本可在家过

经济

★504.4亿元!微短剧市场规模有望首超电影票房

环境

★长江水生生物保护工作取得积极成效

国际

★韩国多个在野党发起针对总统尹锡悦的弹劾动议案

★刚果(金)不明原因疾病已造成至少79人死亡

★俄罗斯今年前十个月经济增长4.1%

今秋全国平均气温11.8℃

## 新疆热雪节

4日,2024新疆热雪节主会场活动在阿勒泰地区禾木吉克普林国际滑雪度假区拉开帷幕。本次活动以“热雪丝路,我的新疆”为主题,分为粉雪嘉年华、赛事两大板块,将为各地滑雪爱好者带来冰雪盛宴。 胡虎虎

点视

国家气候中心消息称,今年秋季(9月1日至11月30日)全国平均气温为11.8℃,比常年同期偏高1.5℃,为1961年有完整气象观测记录以来历史同期最高。

统计显示,今秋全国大部地区气温偏高1℃至2℃,其中华中中部、华东中部、西南地区东北部、西北地区南部等地偏高2℃至4℃。辽宁、内蒙古、天津等16个省(区、市)平均气温为1961年以来历史同期最高。

据国家气候中心预测,预计冬季(2024年12月至2025年2月)全国大部气温接近常年同期或偏高,前冬(2024年12月)可能有极端强降温天气过程,后冬(2025年1月至2月)气温冷暖起伏显著。

黄森

关注高血同人群

远离心脑血管病

老年日报公益热线:

0451-53622080

16719701234